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Előfizetési árak:
S Helyben és pestén küldve.
8 Egy évre 10 fit — kr. ‘/„ évre 2 ft 50 kr. 
a Fél évre 5 , — , Egye» »zám 10 „
§3 Előfizetési pénz s minden közlemény:
a Föpiacz, Vecsey-ház földszint s
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők, g
d Előfizethetni helyben |
g Teiegdi K. Lajos könyvkereske- í 
a désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt ? 
a a postahivatalok utján. í

ÍjnK523ro5S355SS5S33533aSS3S3S353533SSŐ2235sl

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP

A debreezeni baloldali párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Zí.üí

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtátásért külön 

30 kr,
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentétlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok semadataak vissza.

volna más, mint — aAz ui párt a választásoknál. álUnának- ne.mV * , . . personal unió.
Az országgyűlés utósó napjai- . jme jtt js „ mj programmunk elö-

ban — mint tudjuk , — szélűre hirdet- emejj]c kj. Csakhogy mi nyíltan ki 
ték a jobboldali lapok, hogy az ellenzék mondjuk egyenes óhajunkat, nem tesz- 
bomlik. szük az elvünk diadalára törekvést sem-

Ez igazán nagy zaj volt — sem- m;töi tűggővé.
miért. — j Az elszakadásból tehát hasznot épen

íme, megmutatta a követKtzés, hogy nem remélhetnek. így összetartva, meg- 
alaptalan volt ellenségeink öröme, mert )ehet, hamarabb czélhoz jutottunk volna, 
az a hirdetett bomlás nem vitt el négy megérthetők talán közös eszméink
áldozatnál többet. így tizedeimét, mint külön harczolva.

Ezeket sem leltet sajnálnunk. ;6-' Tn ... , ,, ,, .»> 0n,„i- ...... , • 1 Es közelebbről a választások alkal-Elszakaaiak tolunk oiv czéloói, hogy , x .. ... , .,,, ...köz imával tapasztalhatják a nemzet ítéletet.
Ha igaz lélekkel óhajtanák közös

ellenzéket auj pártot alakítanak, 
jogi alapon.

És mi történt? A hányán vannak, 
annyiféle programme! adnak ki. Négyen 
sem tudnak megegyezni. Egyik reform­
pártot. másik szabadelvű ellenzéket, (?) 
a harmadik haladáspártot akar alakí­
tani slb.

Az elszakadtak mindannyian pártve- 
zérségre törekednek, csak az a baj, hogy 
nincs kik felett vezérkedni.

A kik ..,agok közt nem tudnak 
egvességre jutni, mikép várhattuk volna, 
hogv pártunkkal békében éljenek?

Iuy kellett annak történni. Jó, hogy 
pártunk elég korán megtisztult.

Ez uj párt. melynek nevet maguk 
a vezérek sem tudtak adni. tért foglal a 
sajtóban, hogv egyedül üdvözítőnek val­
lott elveit hirdesse a világnak.

Jellemző, hogy e párt azzal kezdte 
meg működését a nyilvánosság terén, 
hogy bizonyítgassa kormány képességét.

És első tette volt a közjogi alap 
elfogadása.

B-ielépett tehát a kormánypárt sü- 
lyedő hajójába. Hadd evezzenek együtt.

E párt merész feltevésekre alapítja 
reményét a választások eredményét ille­
tőleg. Érezve kicsiny voltát, nem erőlkö­
dik a párt barátai megválasztásán, — 
hagyja menni a dolgokat, úgy a mint 
azt a sors titkos keze intézi.

elveink valósítását: akkor nem pártol 
tak volna el tőlünk épen a küzdelem 
napjaiban, hanem férfias erélylyel har- 
czoltak volna velünk együtt.

De megrendült bennök az előbb szi­
lárd hit. Megszakadt a bátor türelem 
fonala.

Hogy hízzék aztán a nemzet oly 
férfiakban, kik egvszer vallott elveiket 
megtagadják?!

Hiszen ha ma azt tették itt, holnap 
ugyanaz' tehetnék amott.

Csak a kitartóké a dicsőség.
A siker csak a hősies elszántságot 

követneti.
Hiába erőködik tehát az uj párt m»g 

alkudni a körülményekkel . a nemzet 
nem fogja megtűrni a napraforgó terűié 
szetü honatyákat.

Az a harezos, ki hűtlenül elhagyni 
zászlóját, nem is érdemes arra. hogy 
éljen! —

ni!i. hogv pártnak jö-D- r
vő je van.

Azt mondja, hogy a pártok úgy is 
csak a parlamentben alakulnak: hadd 
folyjanak tehát a választások, majd tu­
fa orz ő magának térnakat. nem az or­
szágban. hanem az országházban.

Valóban becsülni lehet ez uj pártot 
a nviit őszinteségért, miszerint kimondja.

a ma-

— A
ülnek össze.

dvlvgatiok Pesten augusztusban

UJ

— Tüntetésekre akarják a szerbek fel­
használni a király alföldi útját, ezért a becs- 
kereki értekezlet elhalasztatott máj. 5 re. E hó 
gl-én tartatott az első értekezlet, ez rendben 
folyt le ; jelen volt 250 tag, a kik közül ötven 
határőrvidéki, ezek nem szavaztak. Egy távirat 
azzal rémit, hogv itt „messzeható izgatások
rendszere állapíttatott meg.“

— A mulikásvezetük ellen indított hűt­
lenség! per tárgyalása tegnap vette kezdetét. 
.V közönség nagy érdekeltséget mutat ez ügy 
iránt. —

is igyekszik 
nép leikébe

hogv elveivel nem tudna győzni 
gvar nép soraiban. Nem 
azon . — hogy eszmeit a 
oltsa be.

De vakmerőnek kell nyilvánítanunk 
azon feltevését, hogv ő a megválasztandó 
képviselők közül íoborzhat bajnokokat.

Sértő e feltevés mind a választókra, 
mind a választandókra nézve.

Ugyan, mi alapja leilet ama re­
ménynek. hogy valamely képviselő meg- jhoni
szeg. esse választóinak adott szavát? jnémetcllenes nyilatkozatát,

Vagy honnan gondolja, hogy a nép 
nem fogj a tudni megválasztani az elvszi­
lárd témákat ?

Hogy képzelheti a magyar polgár- i 
sáirot i!v íret'eu tömegnek, a képviselő- j -j- A Xénietorszacsal 
kei oiv elvteleneknek az a párt, 
magát k >rmánvképesnek hirdeti ?

Ebből látszik. h"gy nem a köz ha­
nem a magánérdek. egyéni tekintetek

— l-mvt magas vendéget várnak a 
fővárosban.A mecklenburgi Schwerin! nagy her 
czeg keleti utjából ma volt volt visszaérkezendő 
a fővárosba, hol az előkészületek megtétettek 
illő fogadtatására.

-j- Somssicli Pál volt országgyűlési el­
nök utolsó beszédéről a berlini „Norddeutsche 
allgemeine „Zeitung“ is megemlékezik, és szí­
vesen veszi tudomásul, hogy az egész magyar- 

közvcíeménv roszalva fogadta Somsich 
ine.yet a iranczia- 

porosz liánomról szólva tett. A nevezett lap 
azt hiszi, hogy Somsich elválik a Deákpárttól, 
és a conservativek pártjához f.g alkui.

megkötendő pos
mfclv taszerződés tárgyalásánál a magyar kormányt 

Ary Ödön miniszteri tanácsos fogja képviselni.

voltak azon förugók, melyek az uj párt
f érfiait elszakadásra bírták.

Hiszen aláírjak as ellenzék 
rammjáuak minden pontját, — 
jogi alapról szóló tetei kivételével; — 
ha pedig — ugv mondják . — a pari 
tásnak vége szakadna, az alap

-+- A Romániával megkötendő kereske­
delmi szerződés fölötti véleményadásra felszól- 
ütött kereskedelmi kamarák közül a sopronyi 

már beterjesztették 
es azoköan egyhangúlag az ér-

proo- jpesti és brassói kamarák 
, * jvéleményeiket és azokban egyhangúlag 

a “OZ" iték utáni vámszedés ellen nyilat-

rnelvre j

koztak

Észrevételek
a beliig jm iniszternek Debre- 
c z e n sz. kir. város szervezeti mun­
kálataira vonatkozó leiratára.

(—) Előre bocsátjuk, hogy. a törvényha­
tóságok rendezéséről szóló 1870. 42-ik t. ez. 64-ik 
§-a alapján — mely megengedi, hogy a sz. 
kir. városok, sajátságos helyi viszonya­
ikhoz képest, belügyi szervezőtöket ma 
gok állapítsák meg — azt kellett hinnünk, hogy 
a belügyminiszter, — kire a törvény által a 
szervezési munkálatok megbirálása bízatott — 
nagyobb városok rendezési munkálatánál nem 
fog szigorúan ragaszkodni a központosí­
tási rendszer megzsibbasztó elveihez.

Azonban e hitünkben nagyon csalatko- 
zánk, midőn a lapunkban is közlőit belügymi­
niszteri leiratot elolvastuk.

Mert abban a központosítási rendszert 
még szigorúbban látjuk alkalmazva, mint ahogy 
a törvény alapján várnunk lehete.

Amellett valami nagyszerű, fölemclked- 
tebb gondolat által sem látjuk vezéreltetve 
lenni a belügyminisztert e munkálat megítélé­
sénél. —

Mert a belügyminiszternek majd minden 
lényeges észrevételét azon tételre vihetjük visz- 
sza, miszerint a törvényhatóságok a kormány 
atyáskodása, gyámkodása alá helyeztessenek !

Mily óriási különbség van az 1848 ik évi m R s 1 
cs az 1870 ik évi törvény által megszabott ha 
Kiskörre nézve a törvényhatósági életben !

Az 1848-ik évi törvények valóban önálló, 
önjogu törvényhatóságokat akartak létrehozni,
— jól tudván, hogy a szabadabb mozgás fel 
fiisiti az életet.

Az 1870. 42-ik tőr vény czikk. pedig — 
bár szóval önállóságról beszél, tényleg, aláren­
delt, szolgai engedelmességgel tartozó közege 
két áhított fel.

És amellett a közigazgatás érde­
keinek feláldoz mindent az által, hogy a be­
lügyminisztert teszi az összes törvényhatóságok 
birájává, urává !

V-lóban, alig van valami kívánatosabb,mint 
az, hogy a törvényhatóságok, a nemzettest ezen 
ezen erős tagjai, a kisszerű gyámkodás alól 
mielőbb felszabadittassanak.

Es a szabadelvű ellenzéknek ez lesz 
1 egyik fufeladata ! . . .

De lássuk már a részleteket !
A belügyminiszter nem helyesli, hogy kü- 

lön gazdasági tanács állíttatott 
fel a java-latban : mert — úgymond 
tanács van hivatva úgy az állami, mint az ön- 
kormányzat körébe eső ügyek feletti intézke­
désre: annál fogva a gazdasági tanács m i n t 
önálló hatósági közeg a munkálat­
ból egészen kihagyandó.

Ugyan mit tesz tehát a törvény 04-ik 
ín-ha II foglalt azon engedély, hogy a törvény- 
hatóságok belüg veik szervezetét 
a helyi viszonyokhoz képest, 
magok állapíthatják meg ?

Hiszen a gazdasági ügyek nem 
tartoznak az állami s a politikai el­
járás körébe 1

Hiszen akármelv urodalora, vagy gazda­
ság tulajdonosa elkülöníthet» gazdasági ügyei 
kezelését hivatali vagy családi teendőitől!

Hiszen, ha a belügyminiszter kellő körül­
tekintéssel járna el a n * g y vagyonnal 
biró városok érdekei felkarolásában: maga 
tartoznék javasolni, hogy a közigazgatási 
és gazdasági ügy •; k kezelése egymástól 
elváUsztassék; hogy mind a közigazgatásban a 
gyorsaság, a pontosság, mind a gazdálkodásban 
a czélszeni és sikeres intézkedések biztosittas-

De meg a belügyminiszter nem is fontolta 
meg, hogy a szervezési javaslat nem külön 
önálló hatósági közeg felállítását ezélozta 
a gazdasági tanács szervezésében : mert a javas­
latban nyilván benfoglaltatik, hogy a gazdasági 
tanács önállósági hatásköre csakis a közgyűlés 
által rábízott ügyek végrehajtására terjed 
ki; egyebekben pedig csak vélemé­
nyező közeg.

Ha a közgyűlés állapítja meg a költség 
vetést, ennek keretén belül egyes tiszt­
viselőit is megbízhatja a végrehajtásra: miért 
tagadtatik tehát1 meg e jog a gazdasági tanács 
czimén feláliittatni szándékolt közegtől ?

Debieczen város a gazdasági tanács fel­
állításával' csak azt czélozu, hogy a város fon­
tos birtok- és gazdasági érdekei szak em b 
re k vezetése alatt folytonosan figyelemben 

i tartassanak; hogy a gazdasági tisztviselők.
I használtassanak közigazgatási ügyeknek vitelére

is; mert a tapasztalás igazolja, hogy különben 
sem a közigazgatás, sem a gazdálkodás érde­
keire kellő gond nem fordittathatik.

Ha helyes volt a közigazgatási és törvény­
kezelési ügyek vitelét külön közegekre bízni: 
mért ne lehetne ezt a gazdasági ügyekre nézve 
is megengedni?

Tehát a belügyminiszter jónak látja, a 
közigazgatásnak feláldozni a városok vagyoni 
érdekeit; melyek pedig a jólétnek nagyobb 
biztosítékai, mint amazok!... (Folytatjuk).

Készülődések a jövő választásra.
*** Pest vezé.kedik a választási moz 

galmakban.
Tegnapelőtt nagy dolgok folytak itt le.

A Terézvárosban megalakult a Jókai 
párt s Jókai nagy lelkesedéssel képviselő jelöl­
tül kikiáltatott. — A kétfelé szakadt jobboldal 
Jókai ellen két jelöltet tűzött ki, mind két 
párt gyüléskezett vasárnap. A Liptai párt gyű 
lésén mintegy 250 en lehettek, s ezek a Teréz­
várost is bejárták ujongva. — A Radoczapárt 
a rtemetkezési egyleta (!) helyiségében tanács­
kozott ugyanekkor. — A belvárosban 
Deák Ferencz a kormánypárt jelöltje ; az 
„öreg uru a nála tisztelgő küldöttségnek a 
többi közt ezt is mondá: lehet, hogy egyik 

k tárgyban tévedtünk; de 
a tévedést helvre igazítja az idő, de az alap­
nak vcndithetlennek kell maradnia; mert ha 
az alap megrendittetik, előre láthatatlan bajok 
fognak bekövetkezni, (?) melyek az országot 
veszélybe dönthetik.u Az öreg ur legféltettebb 
kincse — úgy látszik — a közösügyes ki 
egyezés. — A Ferencz városban 
ugyané napon adott számot Vidacs János meg­
bízatásáról, temérdek nép gyűlt össze, \ idacsot 
este fáklvászenével tisztelték meg, s jelöltül 

kikiáltották.
B udán az ellenzék tömörült a válasz 

tási alkalomra.
A b á r á n d i választókerületben az el­

lenzék e hó 20 án gyűlést tartott, s Móricz 
Pál egyhangúlag kikiáltatott képviselőjelöltül.

Nagy -Kár olybán tegnapelőtt, z 
baloldal gr. Vay Jt’zscf elnöklete alatt megala­
kult, s követjelöltül Domahidy István tűzetett 
ki. (E kelületet eddig Kende Kanul kép 
viselte.)

A radon az ellenzék győzelme, legalább 
egyik kerületben, biztosnak tekinthető. Chorin 
Ferencz baloldali képviselő haza érkeztek or 
rendkívüli ;<• ívesedéssel fogadtatott; a jobbolda­
liak közül némelyek az ellenzéki jelölthöz csat­
lakoztak, mivel gr. Rádai kir. biztos jelöltségét 
nem helyeslik.

Kézsmárkon Ludvigh szelleme még 
nem halt ki, az ellenzék szilárdan áll derék 
jelöltje Vccsei Tamás mellett, jövő megvalasz- 
tatása kétségtelen.

íme. az ellenzék tere is szélesbülni
kezd.

Csak előre!

Külföld.
-f- A külföldi politika izgalmas élénksége 

a lefolyt időben viszahatást kezd szülni az el­
lenkező irányban s a külföldi hírlapok telvék 
— ürességgel. Egyes híreknél egyebet alig ta­
lálunk, mi említésre méltó lenne. Fralicziaor- 
szagban Patty nak londoni követté lett kine- 
/eztetését általános helyesléssel fogadták. Thiers 
utolsó párisi estélyén ismét kifejezte hő óhaját 
a Parisba leendő végleges átköltözés iránt. — 
Angiiéiban a közvélemény nyugtalankodik 
azon Amerikából érkezett hír miatt, mely sze­
rint a washingtoni kabinet nem akarja vissza­
vonni a hírhedt emlékiratot. — Norvégiában 
ismét elvetette az országgyűlés az indítványt, 

elv a hivatalnokokokat felszabadította volna 
azon kötelesség alól, hogy a protestáns vallás­
hoz tartozzanak. — Sieröiabítn e hó 18 kán 
nagy iinnepélylvel ülték meg a belgrádi vár 
a tadat á sának évfordulóját, Kis Zvornikban újabb 
összekoczczanás volt a szerb és török katonák 
között, mivel ez utóbbiak egy szerb tisztre lőt­
tek s azt megsebesítek. A szerb és török kor­
mányok közti egyenetlenségek a bérli kabinet 
közbejárása által megszüntettek. — Rumänin 
bail ismét rebesgetik, hogy Karoly fejedelem 
elhagyja az országot. E hírnek forrása azonban 
csak azon tény, hogy a fejedelem ^ nejét, ki 
most Olaszhonban időzik, maga fogja haza 
hozni.

A ,,Tlszavidék“-nek.
Ezúttal nem sok. bajunk lesz vele. Mert 

maga idézi az általunk felhívott czikkét, mely­
ikei bizonyítottuk Tisza Kálmán elleni eljárá­
sát az árvízkárosultak javára tett indítvány 
tárgyában.

De az ö felsége által, a trónbeszédben ál­
lítólag Tisza Kálmán ellen intézett megrovás­
ról, melyet ellene fordítottunk, bölcsen hallgat. 
Jó lett volna ama czikket is szóról szóra idézni; 
mert abban az állitta tik, hogy a kudarcz 
egyenesen Tisza Kálmánt érte. S így, mivel 
hallgatag beismeri ide vonatkozó észrevételünk 
helyességét, eher többet adnunk nem szükség.

A „Tiszavidék“ többi feleselése szárny- 
próbálgatás az élezek légkörében; de úgy lát­
szik, hogy ez a világ nem neki való. Elég 

;yen finom élczeléséböl csak azon kifejezést 
felhoznunk, hogy „ő a szellemi kérődzés- 
nek nem barátja“; — tehát a nem szelleminek 

:n ?
Eüsraeri a Tiszavidék, hogy ö dogmák­

ról beszélt, de a h i t e 1 v neki nem tetszik 
a politikában.

A mi a ,,ni rime, ni raison“ végszavait 
illeti: azt látjuk, hogy e jellemzést saját 
énjéből metszette ki!

TÁR CZ.
Az ex vőlegény íróasztalához lépett s an-

!nak rejtekfiókjaTbóí többi endbeli iratokat vőn jsággal kiakart sietni, 
•ki, melyek közt a kinevezési okmány is ott; Azonban egy ha;:

Smilanszkv megfordulva rohamos gjorsa- 

almas erejű kéz vissza
’ volt.i___ * tolá őt.

T r M £V ff I ÍT A M í í? fi M i Mindezen papírokat gondosan megszem- A sarkig kiavitott ajtóban Lubow <
Ir Z Dl ti 1 Xc Ix ik A Itt Ar Xx V ^ 23ebébe rejté. ; des állott, kezében kivont karddal.

— Beszely. — j Később az ablakhoz lépett, kitekintett; Hátamögött a folyosó világításában
fFolytatás., -azon, s visszalépve fogai közt mormogta: : hány csendőr réz sisakja csillámlott meg.

Két lépés után azonban mégis hátra for- j _ Azt hiszik , hogy keresztül vonták A herczeg idegenül tekinte végig az
du.lt s egv meredt fenyegető tekintetet vetett «^ámításomat J Megírtak a halálos ítéletet . . . előtte állón s hivatalos szigorral hangoztatá : 
a még mindig ugyanazon helyen álló Szeve- foaha, gondoljátok, hogy ezzel ki van oltva a — Smiianszky Antal! ön összeesküvő,
rinre. ... r • villám, mely készen volt, hogy közzétek zu- ennélfogva foglyom. A czár nevében adja meg

Aztán ismét megindult és inkább futva, ]ganjon ? oh nem! Nyugtával dicsérjétek a 
mint menve, sietett lakosztályába. , napot. j A megszólított elsárgult: nehány szót

ÚJDONSÁGOK.
* Az egyházkerületi közgyűlés ma is

folytattatok; a tegnapi ülés jegyzőkönyve hi­
telesíttetett. Legnevezetesebb ügy volt a tö­
rökszentmiklósi; erre nézve azon 
kérdés merült fel, hogy vajon a kath. lelkész 
által véghez vitt esketés érvényes-e, vagy nem ? 
E kérdés élénk és érdekes vitát keltett, s kü­
lönösen K. Tóth Mihály és Kovács Ferencz 
tanár szóltak az ügyhöz bővebben; végre a ha­
tározat az Ion, hogy az illető párokat újó­
lag össze kell esketni a református 
lelkész által. Fordult elő több magán érdekű 
dolog. Végre a beregi tanítói értekezlet, kérve 
nye olvastatott fel az iránt, hogy engedtessék 
meg az értekezletnek saját kebelé.;ul válasz­
tani elnököt, s ne papi befolyás által — mint 

iaz egyházmegye akarja, — töltessék be ez ál­
lás ; a kérelem megadatott, azon záradékkal, 
hogy jegyzőkönyveiket az egyházmegyének 
terjeszszek fel. A gyűlés holnap is folytattatik.

* Még h incus főjegyzője az egyház­
kerületnek. A mai gyűlésen Hajnal Ábel 
mint a szavazatszedő bizottság elnöke jelenté, 
hi'gy a főjegyzőségre beérkezett szavazatokat 
illetőleg, általános többséget sen­
ki s e m nye r t. Tóth Sámuel tanár s egy­
házkerület! Aljegyzőre 244, Kiss Áron espe­
res! e 174, Pápai lnne esperesre 150 szavazat 
esett. Több egyház nem szavazott. Uj választás 
fog elrendeltetni.

* Nemethy Lajos elválasztott r*f. lel­
kész meghívására holnapután fog B Újfaluba 
indulni az egyházi küldöttség.

* A ..TitztV* biztosító és jelzálogbank 
alapszabályai, magán forrásból vett értesülés 
szerint, lényegtelen módosításokkal, már a ke­
reskedelmi miniszter elé terjesztettek megerősítés 
végett, s remélhető, hogy néhány nap alatt le­
érkeznek. Eszerint tehát kilátásban van, hogy

társulat május hó folytán végképen mag­
iakul, rendezi magát, megválasztja választ­

mányát, igazgató tanácsát stb. s szervezvén 
magát, jülius bubán tettleg meg is kezdendi 
működését. E társulat eddigelé is sok hasznot 
tett a helybeli és kivált vidéki üzleti érdekek 
javára az által, hogy tetemes összegeket helye­
zett el a pénzintézeteknél. Szepessy Kál­
mán, a társulat tervezője a legközelebbi választ­
mányi ülésekben előterjesztett, s köztetszésben 
részesült emlékiratával,— mely a társulat jövő 
szervezetét, gazdag gyakorlati ismeretekkel s 
neinzetgazdászati tanúságokkal ellátva, állítja 
elő, — eddigelé is igazolta szakértelmét s a 
vezényletie hivatottságát; s bizton lehet várni, 
hogy a társulat ügyei, vakmerő koczkáztatá- 
óok forcirozása nélkül, mind átalában a kö­
zönségnek. mind a részvényeseknek hasznára, 
kitünően fognak általa vezettetni.

* Szekeres IV.I gymn. tanár temetése a 
tiszti ár sale és a közönség részvéte mellett teg­
nap délután ment végbe ; a templomban K. 
Tóth Mihály tartott gyönyörű szónoklatot; az 
elhunyt iránti tiszteletből közreműködött a fő­
iskolai énekkar is, s majd a czeglédutczai sir- 
kertbti kisértettek a drága hamvak. Béke leng­
jen a munka közben kidőlt férfi porai felett!

* llatas köszönetnyilvánítás. Indít­
tatva azon átalános részvét által, mely a rám 
következett szomorú változás, szeretett ked-

Nappali szobájába érve oly erősen rántá ; Az egyik asztalhoz futott s felragadta akarl volna °dadogni, de nyelve megtagadta a|néave.
* ......... 1___ - 901 Xjom - . ~~ . ... ° 1 1, szolgálatot.

— Készen vagyok teljesen. Menjünk 
édes herczeg. . . Tudom, hogy ármány kodnak 
ellenein . . de szerencse, hogy ismer . . . zse 
bemben a kormány kinevezése ... én meg­
akarok Ígéretemnek felelni.

— Helyesen, hanem hát mozduljon már 
egyszer ki helyéből.

Smiianszky habozott; most lábához akart 
borulni Lubownak, hogy védje őt, majd az 
ablakon át kívánt elszökni előle..

De végre is összeszedte erejét s leküzdve 
a páni rettegést, mely elfogta, lehető nyugod­
tan monda :

— Menjünk, siessünk ezredes ur! e 
reggel minden percze fontos a kormányra

Ezt mondva még a mosolygást is meg-meg a ceöngetiyüt, hogj a hímzett uuu„„ ___ rv_.. , —-B-------  _ . -
vonó az első rántásra kezében maradt. : _ Qyorsan töl a váracsba; nem mintha Lubow még egy hideg tekintettel mérte, kisérlé, hogy nyugodtnak látszassek.

Egy szolga rohant elő, látszott rajta, ny0m0rult hatalmuktól------- de mert végig emberét, aztán érczes hangon párán-1 Hallgatagon kísérte a palota előtt álló te-
hogy valami nagy veszedelmet vélt ura szó- ^ akarok tenni kívánságuknak. . . Még oaolta : i kete kocsiig, mely az elfogottak szállítására
bájában. 1 «mhervért kell innia a földnek. . . I — Mozogjon és kövessen! volt rendelve.
,, s^FFHF”-C&Jftaa--‘ w
itt legyen, különben felakasztatlak. j * t0csi kész * _ a palota kapuja Tárosba szándékoztam

A szolga gyorsan távozott, oly gyorsan,! — A kocsi kész, a paiom p I* „„----- «, ,
hogy még a szokásos meghajlást is elhagyá. előtt áll.

^I<)Z0**1 =- "T.” A csendőrök utat törtek az akkorára oda
ceődült -háméss sokaságon, aztán kocsiba emel­
ték a most halott halvány Smilanszkyt.

Nagyon jól van! úgy hát kövessen., Ezt valószínűleg ájulás fogta el. Szemei

ópen

czéltalanul s bizonyos pont nélkül bámultak 
ki gödreikből, s midőn négy izmos kar a ko­
csiba erőszakold, összeesett testtel zuhant a 
kipárnázott ülésre.

A kocsiajtó bezáraték; a csendőrök a 
felhágókon foglaltak helyet; az ezredes pedig 
hátas lovára veté magát.

A négy ló által vont jármű csakhamar 
elérkezett a foglyok házához.

Itt a herczeg leszökött paripájáról s pa­
rancsolta, hogy a foglyot emeljék ki.

A fogoly többszöri felszólításra sem moz­
dult ki hátrahanyatlott helyzetéből.

Lubow roszat sejtve csóválhatta fejét, s 
midőn két csendőr a magángondnokot kiemelte 
a kocsiból, szorosabb vizsgálat után úgy ta­
lálta, hogy ez egy rendkívül vékony tőrrel 
szivén van szúrva.

A tőr fekete nyelén, mely a ruhák kö­
zül csak egy hüvelyknyire állott ki, olvas­
ható volt:

„A hazaárulónak!“
fFolyt toretkwftj



vas féljem halála a végtiaztcaaégtétele al­
kalmival minden oldalról tanúsíttatott, leg­
mélyebben érzett ithatottaigbdl kifolyó szent 
kötelességemnek öamerem, a főtiszt, egyh.ke- 
rület főtiazteletü és méltósigos elnökségének, a 
segédgondnok és esperes uraknak, a nemes 
városi és egyházi elöljáróságnak, nemkülönben 
a helybeli róm. katb. lelkészi és gymn. tanár­
karnak és az orsz. gazd. tanintézet tanárainak, 
de legközelebbről a ref. főiskolában működő 
összes tanároknak és a városi és főiskolai köz- 
tanítóknak, végre a főiskolai énekkarnak és 
az egész tanuló ifjúságnak — hálás szívből 
eredő ismételt köszönetemet nyilvánítani. Deb- 
reczenben 1872. ápr. 23. özv. Szekeres Pálne, 
Forgács Zsuzsánna.

* Tisza Kálmán egyik nagyreményű 
tia közelebb tett magán vizsgát főiskolánkban 
a IV-ik gymn. osztálybeli tantárgyakból. A ta­
nárok a legnagyobb kitüntetéssel beszélnek a 
növendékről, s különösen kiemelik a történe­
lemben és természettanban való jártasságát s 
alapos üsmereteit, annyira, hogy ily készültség- 
e-el az érettségi vizsgán is kitünőleg mehetne 
át. Különös kedvencze a történelemből a Habs­
burgok korszaka, mely korról beható Ítélettel 
beszél. így itt is beteljesedett, mit a kőltő 
mondott: „Csak sast nemzenek a sasok, s nem 
szül gyáva Hat Nubia párducza.“

* Egv derék polgár kihűlt tetemeit ad­
ták ma át a sir örök hazájának: Toroezkai 
János közrendü polgár, ki mint az egyház 
egvik legbuzgóbb tagja, és mint lelkes hazafi 
volt ismeretes, ma temettetett el, a rokonok és 
ismerősök nagy számú részvéte mellett. Le 
gven könnyű a föld porainak, s áldás lebeg­
jen sirhantján !

* A -Lengyel Kaniieleon* czimii tár- 
czánk a héten véget ér, s ekkor a hírneves 
svéd Írónőtől Schwartz Maria Zsófiától 
fogunk megkezdeni egy nagyobb regényt, 
melvnek czime „Egy nemes ember le- 
án v a." A mii a nevezetett Írónő legérdeke­
sebb. s legvonzóbb regényeinek egyike.

* Vasárunk roszul ütött ki. Néha a heti 
vásár is látogatottabb. s eredményeiben kitünöbb. 
A pénzhiány nagyon érezhetővé vált; úgy. 
hogv pénzintézeteinkből — a hol még pár 
héttel ezelőtt bőven hevertek nagyobb összegek, 
csakhamar kifogyott a pénz. Aki szükségeit 
kívánja pótolni, még haragszik, hogy' az agio 
nem áll magasabban. — Vajon e pénzhiány is 
egyenesen nem utal-e az önálló bank mielőbb 
létesítésének szükségére ?

* Tavirdai gyorsaság. Tegnap Pestről 
délután 1 órakor indíttattak útnak érdekes távi­

ratok lapunk számára; megérkeztek Debre- 
czenbe 3 óra 2ö perczkor, és nekünk kézbe­
sítettek 4'/, órakor. Tehát a helybeli távirdai 
hivataltól szerkesztési irodánkig egy óra és 5 
perezre volt szükség. A táviratok, a késő kés- 
besités miatt, lapunkba nem jöhettek.

* Jól esik feljegyeznünk mindig a főis­
kolánk iránt mutatkozó érdekeltséget; nem 
hagyhatjuk azért megemlítés nélkül,hogy egy sze­
rény jövedelméből élő debreczeni polgár 34 db 
iskolai sorsjegyet vett meg, s még az ezért járó 
perczentről is lemondott Sok ily lelkes téifiut 
városunknak.

* A kistemploniban a karzat kijavítá­
sán dolgoznak, minélfogva ott holnap, szerdától 
kezdve a további intézkedésig — nem t a r- 
tatik isteni tisztelet, mit is a nagy 
közönség érdekéből jónak láttunk nyilvános­
ságra hozni.

* Szivárványé» volt tegnap az ég alja ;
gyönyörű Ívként húzódott ez végig az észak­
keleti égen, s mint első ily jelenségnek, termé­
szetesen sok nézője akadt.

* Kis tolvajok. Csató Jóska bádogos inas, 
13 éves, Fűzi Kálmán 7 éves, vasárnap és hét­
főn temérdek apróságot loptak egy panorámá­
ból, tegnap azonban rajta csippettek, s már az 
ellopott tárgyak egy része meg is találtatott.

* Kéjutazás a vasúton. A múlt vasár­
nap igen népes volt az északkeleti vasút min­
den kocsija; ember hátán ember; és az értel­
mes vasúti személyzet gyönyörűségesen feltalálta 
in a--át s az úri embereket is rendre hajtotta — 
a málhakocsiba, hol lélegzetet is alig lehet venni. 
Kik e hirt beküldték nekünk, azt szeretnék 
tudni, hogy vajon a közönség van-e a kocsikért, 
vagy a kocsik a közönségért?

* Nem mullmtik el még sem a vásár 
nagyobb kihágás nélkül; a múlt éjjel nehány 
vidéki kocsis garázdálkodott az utczákon ; meg­
támadtak öt honvédet és minden ok nélkül, s 
egvel közülük úgy elveitek, hogy ez az ágyat 
kénytelen őrizni. A tettesek közül egy már 
előkerült.

* * bódé feltörök feltalálása iránt eré­
lyesen folynak a vizsgálatok, egy czigányasz- 
szony és két gyermek a miatt már be is van 
fogva; annyi már tudatik, hogy a tolvaj czi- 
gánysereg mintegy tiO főből állott.

* A császári otlomani lovarkörben a 
vásártéren Derssin József a török szultáni lo­
varda igazgatójánál^ vezetése alatt Szerdán 
april 24-án nagy díszelőadás. Itt elő­
ször magasabb iskolai lovaglás „Don Kariös“

nevű lovon, nyargalva Ráry Zsnzsána k. a. által 
Kezdete 7. 8 órakor este, Mindennap nagy 
előadás.

Színházi szemle.
*+* Pénteken april 19 adatott „A •tri­

ke“ 100 arany pilyadijt nyert népszínmű, 3 
szakaszban, Írták: Szigligeti Ede és Balázs Sán­
dor. Szerencsétlenebb népszínmű nem került 
talán még ki magyar szerzők tolla alól, mint 
nA strike.“ A kompozitió silány, a kidolgozás­
ban nincs semmi elevenség, az egész nem 
egyéb, mint valószínűtlen mese keretébe össze- 
csomósitott népdalhalmaz, s e dalok minden 
indok nélkül vannak összefűzve. így nem csu- 
dálhatjuk, ha a színház csaknem üres volt.

Mit szóljunk az előadásról? Az esetlen 
szerepek a legjobb kezekben is hatástalanul 
maradtak. Vezériné és Gerecs kedve­
sen daloltak. Legjobb alak az egészben István 
bácsi, kit Zöldi kitünően személyesített. E 
darabot bátran étadhatják a múlandóságnak.

Szombaton április 20-án felemelt 
helyárak mellett „Lear király.“ A közönség 
előtt eléggé ösmert tragédia ezúttal teljesen 
üres nézőtér előtt játszatott el. Talányszerü ér­
telmetlenséggel bir előttünk azon eljárás, mely 
szerint a városi közönségnek — mely pedig 
mulatni, azaz vigadni szeret a színházban — 
shakespeari tragédiával kedveskednek, és pe 
dig kettős áron. No de hiszszük azt, hogy az 
ezúttal tapasztalt felsülésnek meglesz kívána­
tos hatása.

V a s á r n a p\.Trapezunti lierczegnő.“
Tannerné Rafaelje mintaszerű volt, a fogfájás­
dalt ismételnie kellett; [a közönség többször 
zajosan kitapsolta. Az előadás egészben is sike­
rült. Közönség szép számmal.

Hétfőn, „Bánk-bán.u Az előadás mind­
inkább kerekdeddé válik, miben Tannernak is 
van érdeme, mert ez alkalommal már jól tudta 
a bordal második versét, melyet most egész­
ben is sokkal nagyobb biztossággal és hatással 
énekelt. Utólag megemlítjük, mit mindjárt első 
jelentésünknél kellet* volna tenünk, hogy a 
zenekarban különösen kitűnik a gordonka, me­
lyet S e z 1 i t s József mesterileg kezel.

M. Keresztes áprii ZZ,
Tisztelt szerkesztő ur ! A debreczeni pap­

választás iránt vidéken is érdekeltséggel szok­
tunk viseltetni, és pedig nemcsak azért, mert 
Debreczen — mint képeztetésünk egykori helye

felé kegyelettel, büszkeséggel tekintünk s jól 
esik tudnunk, ha ott, nagy nevű egyházi szó­
nokok vannak, kik felekezetűnkre fényárasztó- 
lag működnek ; hanem azért is, mert szükségét 
lájtuk annak, hogy az egyházi szónoklattant 
hallgató ifjúság előtt példányként álljanak oly 
férfiak, kiktől tanulhatnak azok, kik idővel 
lelki tanítók leendnek. Érdekeltségünket az uj 
választásnál siker koronázta. A jelenleg műkö­
dő három országos hirü szónok mellé közelebb 
egy negyedik választatott Némethi Lajos b. új­
falui lelkész személyében, ki nézetűnk szerint 
fényes állását méltóan betöltendi. A szerencsés vá­
lasztás felett nem lehet örömünket eltitkolnunk, 
de ez öröm fájdalmat hagy maga után, a tőle való 
megfosztatás fájdalmát. Nem lehet őt, vidékünk 
szelíd lelkű, kenetes ajkú, bölcs tapintatu lel­
készét, illetőleg kedvelt tiszttársunkat könnyen 
felejtenünk.

Nem felejtheti el különösen a b. újfalui 
egyház, mely benne buzgó lelkipásztorát, isko­
láinak szellemi építőjét, bölcs kormányzóját 
vesztette el. E veszteségének s abból folyó fáj­
dalmának hü kifejezést adott azon megható je­
lenetben, midőn az elöljárók érzékenyükén 
sírva kérték, hogy ne szakaezsza félbe köz­
hasznú működését, legyen továbbra is atyja, 
szellemileg vezénylője hozzá forrón ragaszkodó 
gyülekezetének. A kérelem sikerét veszté azon 
fényes megtiszteltetés és bizalom erkölcsi ér­
téke mellett, melylyel őt első egyházunk meg­
áján dékozá.

O elhagyandja egyházát, el vidékünket s 
miután tudjufc, hogy a gondviselés által szá­
mára kijelölt útról visszalépésre semmi ok 
nem kényszerítheti; önmagunkat kellene vádol­
nunk, ha nem kívánnék: hogy mostani nagy 
lépését soha megbánás ne kövesse; legyen hi 
vataloskodási pályája tövistelen s boldog meg­
elégedésében emlékezzék meg azokról, kik őt 
felejteni soha nem tudják.

Ember Pál m. k.

Fővárosi értesítő.
** Pesten a tanács felelősségre vonja a 

lelkészeket az anyakönyveknél tanúsított ha­
nyagságért.

** A németszinháztérena levezető 
csatornát fedő homokban emberi csontvázat 
találtak.

** Sokat beszélnek a lapok a trón­
örökösről ; mondják, hogy nem daczos, néha 
ugyan nincs tanulási kedve, de ezt kipótolja 
máskor, jól lovagol, apjával, nővérével ügyesen 
billiárdozik, szavalni is tud, stb.

Belföldi hírek.
*,* Hódmezővás ár helyen a köze. 

lebbi lelkészválasztáskor Ábrái Károly és pártja 
nagy vereséget szenvedett, a mennyiben a min- 
den tekintetben kitűnő jelöltjük megbukott, s 
egy Karencsi nevű káplán választatott meg lel- 
késznek. A vásárhelyi nép a jeles készültségit 
Veres Károlyban sokat vesztett, s Ábrái aján­
latának el nem fogadásában saját érdeke ellen 
cselekedett. Ámde ő lássa.

*J* Szegeden egy sirt ki akartak 
rabolni, de a tettesek észrevétetvén, elfogattak.

Délutáni posta.
— Komárom, áprii 22. Városunk vá­

lasztói legnagyobb lelkesedéssel egyhangúlag 
Ghyezy Kálmánt tűzték képviselőjelöltjükül - 
kijelenték, mindnyájan csatlakoznak a küldött­
séghez, mely óhajtásukat és kérelmüket tolmá­
csolja a nagy hazafi előtt és bíznak eljárásuk 
sikerében, mert kérelmük a haza kérelme hii 
fiához.

— Prága, áprii 22. A feudalista nagy. 
birtokosok tiltakozás mellett tartózkodtak a sza­
vazástól; a választási tiltakozást a helytartó 
visszautasította.

— Madrid, april 22. Az összes minisz­
terek és tábornokok a királynál vannak össze­
gyűlve ; nagymérvű katonai előkészületek tétet­
nek ; a királyi palota erősen őriztetik.

— London, áprii 22. Igen alapos kilá­
tás van az Amerikával való kiegyezésre.

Eladó szőllö.
A vénkertben 6 kapa jókarban levő 

és sok termő' nemes gyümölcsfával ellá­
tott szőllő. pajtával sajtóval és szüretelő 
edényekkel együtt, kedgvező teltételek 
mellett eladó.

Értekezhetni kis mester utcán 1385- 
dik szám alatt.
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Felelosszerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

HIRDE TÉSEK.

Nyakkendők nagy választékban.

Hirdetmény
s* ■ V- *- *1 «1 i w ;s • -i í‘ »•«' in l»s* l !

Van szerencsénk értesítem a n. é.közönséget.hogy (érfi fehér­
nemű raktámilkat a legnagyobb és leggazdagabb választék­
ban kiegészítettük, s különösen ajánljuk :

szinescartOD ingeinket 2 külön gallérral, 
színes oxford ingeinket, „ „
Cbiffoningeket, sima, hosszú és kereszt rovátos élővel. 
Creas ingeinket.
V a 1 ó (i i r u m b u r g i ingeket, igen jutányos meghatá­

rozott árak mellett.
Bátor vagyunk egyszersmind férfi divat és fehérnemű üzletünkre, 

melv minden ide tartozó czikkel gazdagon el van látva, a Vásárt látogató 
közönség figyelmét is kihívni, s tisztel« ttel maradunk

Rótt Lipót és testvére.
«• Debreczen, Czeglédutcza 2. :.z. a.

Hirdetmény.

Férfi és női
----- - zs«,.
glace kesztyűk, a legjobb minőségben.

Karlsbadi Mühl-Scliloss- és Sprudel kutak.
Karlsbadi labdacsok és sók.

A karUbadi természetes ásványvíz számos esetben bebizonyult rendki. 
vüli gyógy halasánál fogva, felül áll minden gyógvásványvizen.

Különösen a gyomor, bél, máj, lép, vesék, ivarszer­
vek, a dülmírigy kórokban, ezukorbetegségben, a méh 
idült bajaiban igen ajánlható a karlsbadi viz használata.

A karlsbadi vizet otthon épen azon módon kell inni mint a ku'nál. Ren­
des adag minden reggel egy palaczk, melyet vagy hidegen, vagy melegen 20 percz- 
nyi időköz alatt kell meginni, s hacsak lehet szabadban sétálni, különben az ágyban 
használva is megvan hatása. Hogy a karlsbadi viz tisztitó hatása folioztaasék, egy 
theás kanál sprudelsót kell bele tenni. — Hidegen használva, több oldó erővel bir.

Franzensbádi ásványmocsár-vasmocsársó és lúg.
Borogatásokhoz és fördőkhös Mattoni és társa ásványmocsár bányájából 

Franzensbadból. Pótszere ez a vaamocsárfördóknek, utó és előgyógymódoknál. Igen 
ajánlható ez házi használatra, idült kóreseteknél, melyek után vérszegénység, hiá­
nyos vérképzödés, a szervek és szövetek elpetyhüdése, elgyengült beidegzés, 
szervek működésének lomhasága szoktak mint utóbajok beállani.

s a

Griesshübler savanyuviz kútja.
„Oltó királyforrás“ Karai bad mellett, (osztrák selti vis.)

Legtisztább alkalicns savanyuviz, naponkint íriszen töltve kapható a 
Gries,bübler kutigazgatóság álul. Mattoni etKnoUKarlsbadban. — 
Böpiratok, árjegyzékek ingyen. 210 2=12

Saját raktár: Becsben Tuchlauben 14. az. a. és Maximilian-utcza 5. sz. a.

Egy
•/

füszer-üz-helybeli 
letbe taimló kerestetik,
tudakozódhatni c lap szer­
kesztőségénél.
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Árverési hirdetés.
Kovács Lajos Debreczen város pol- 

gárm-jitere részére Zicherman Ignáeztól 
300 tt s járulék! erejéig 1871. marcziua 
■ ió 10-én biróilag lefoglalt 25.000 db tégla. 
— 4 5000 db cserép, — 30.U00 cserép 
stelasi, db ló, szekér és szerszám, és 2 
db svaiczi tehén és 40000 db rovatékos 
cserén, — a tek. kir. járásbíróságnak fo­
lyó évi 901. sz. a kelt végzése folytán 
folyó évi máj. hó 3-án d. u 3 órak« r alpe­
resnek a cserépvetőbeli lakásán azonnali 

j kész pénz fizetés mellett a b«ees áron alól 
is elfog adatni. — Mire a venni szándéko­

zók ezennel niegbivatnak.
Kelt Debreczenbeu 1872. áprii 17-én.

Várady Imre
207 2—3 végrehajtó.

Alulírottnál kaphatók kenezébe (fir- 
uáczbti) tört mindennemű

festékek
a legjobb minőségben tartósság és 
gyors száradásért! kezesség mel­
lett jutányos áron. Elvállal egy­
szersmind mindennemű szobafestés: 
és «egyéb kenczefestési munkákat 
gyors foganatosítás mellett.

Mózes Lajos
188 3—3 Debreczenben.

saját háza miklós-utcza 2079- sz.

Sorsjegyek.
A nagyméltóságu m. k. pénz- 
ügyministerium engedélye foly­

tán egy nagy

1500 frt értékű

zenélő szekrényóra
játszatik ki.

Egy sorsjegy7 ára 25 kr.
Sorsjegyek kaphatók K i s z e 1 
István orgona-építésznél, hol 
a mű is mindenkor megtekint­

hető.

1

Nagy varrógép raktár.
Debreczenben a Sclieer-báz alatt a „Biká-“val szemben.

Weehler és Wilson-féle
Grover és Baker-íéíe varrógépek,
Cirkular elastic és
Elias Hove-féle amerikai varrógépek.

nemkülönben kézi varrógépekből és igen kítüuö mángorló gépekből, 
dúsgazdagon felszerelt raktárt tartunk. Az első forrásokkal való közvetlen összekötte­
tés folytán azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a fentnevezett gépeket olcsóbb 

arakon adhatjuk, mint azok Pesten és Becsben kaphatók.
A tökéletes tanítást dijnélknl eszközöljük, e czélra rendelt külön helyiségünkben.

Részletfizetéseket elfogadunk. Valamint nálunk minden elromlott gép átvéte­
tik kijavíttatás végett. _ _ 118 4 — ?

Ajánljuk ezen kívül nagy paplan, matrácz. és finom pokrócz 
raktárunkat. Paplanok, niatráezok , külön nagyságban 2 n a p a 1 a 11 elkészít­
tetnek, ócskák átalakitattnak. — Ugyanott válfüzők (miederek) es napernyők, nagy-vá­
lasztásban kaphatók.

Röfösés divatkereskedésünkben a Stenczinger ház alatt szinte ezen szak­
mába vá-’ó czikkeket a legjutányosabb árban ajánljuk at. ez. közönségnek és számos 
látogatását és pártfogását kérjük. Tisztelettel

Riiinö és Holvay
a „Wilson Sewing Machine Companyu-nak 

New-York és Cíevelandból Amerikában 
egyedüli képviselője Debreczenben.

I

Gőzmalmi közgyűlés.
Az „István“ gozmalomtársuiatnak Debreczenben a városház 

nagytermében f. 1872. évi áprii 28-án d. e. 10 órakor tartandó rendes 
közgyűlésére, úgy a régi, mint az uj részvények birtokosai meghivatnak.
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Tárgyak:

1., Választmányi jelentés az 1871 -ik évi májas 18-án tartott köz­
gyűlés óta történtekről.

2., A társulat peres ügyeinek állása.
3., Jelentés a malom mütani állásáról.
4- , Kereskedelmi igazgató jelentése az 1871-ik évi üzlet eredmé­

nyéről. —
5- , Az 1871-ik évi osztalék mennyiségének és kiosztási idejének 

meghatározása.
6., A beadandót! szavazati ivek összeszámítása által társulati e 1- 

n ö k, négy választmányi- és három számvizsgáló tag 
választása. —

Kelt Debreczenben, az „István* gőzmalomtársnlat képviselő vá­
lasztmányának 1872. martins 28-án tartott üléséből.

Komlóssy Imre mk, Vincié Viktor mk,
elnök. jegyző.

Debreczen, 1872. Nyomatott rém. tán. könyvnyomdájában.

1872. IV. é)
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Előfizetési ára|
Helyben és postán I

Egy t vre 10 fft — kr. ’/
Fél évre 5 * — » Lgyel
Előfizetési pénz s minden j 
főpiac/., Veesey-haz 
szerkesztőségbe bementve! 

Előfizethetni hely|
T e 1 e g d i K- I>ajos 
désében s a szerkesztőségnél^ 

a postahivatalok i

A csalhatat
* • A magyar fövi 

megy elől a jövő küzdi 
ben." Mozognak a pártol«/ 

Mm«l komolyabbá 
Az ellenzék nagyot! 

a központban is. mint 
betett. Erről fényesen 
közelebbi napok njrténel 

Meg is húzták a jól 
harangot. S húzzák azt 
tékben. hogy csakúgy»! 
hét szegényeken.

Nagy bajnak kell 
lárma nagy. A ,óbból 
hangúval) bau még nemi 
most.

E rendkívüli állal 
aztán a vészjelzőket, s I 
észszel beszélnek, hogy] 
az elvakult pártszenvec 
nevetés nélkül.

A végletek érintke] 
oldalt siralmas állapé 
gessé válni.

Hogyne, mikor fii! 
hogv menekülhessenek 

Úgy tesznek épen! 
nős. k; uton-utfélen hir| 
tatlauaágát, s rágalmaz 
saját büntelenségét hit 
a kik ügyét csak az d el 
mérik: — mig az Ítéli 
csúszva kér bocsánatot! 
jáért. csakhogy szabadi 

Igv a jobboldal isi 
Képzeli vívmányt 

helyességéi hirdetik onl 
jaik könyek között 1 
zönségüknek, mily rnéll 
az ellenzék, még ellent! 
hogv szavaik helyesség 
dig " saját közönségük 
zonvitsák. elkiabálnak
zékroí s n-ni itolják i>< 
hogv s leírtok ítélő bi| 
vélemény tutiig z.t&ssa 
mentő szavát.

Nagyon nyugbataü 
a másik oldalon. i

Látszik , hogy ij 
önerejében. Tániaszokrt 

Kiáltanak a főispa 
S teszik ezt nyilvános!

így arczul nem cs 
mányt, mint saját ujsál 

Hát a főispánok. < 
tesvezérekké neveztette 
a közigazgatás vezetés! 
lom feniartására állittl 
ságok ? j

Köszönjük szépenl 
De ha már a fi 

átalábau az ország hí 
leseket akarnak csio^ 
bün-e azokat a nemze 

Ily gazdálkodás! 
többség megenged ma 

Veszszen bár mif 
mánvgyeplő maradjon 
a czél.

Hiszen ha ez ne 
akkor csak nem beszj 
darságot, még saját ti 
jobboldal, hogy táboi] 
és nemzet jövője.

Az ily nyilatkoz 
nairnas mosolyt érdet 

Azonban még tol 
zas álmaik magyaráz! 
ják. hogy az ellenzés 
var, rendetlenség, bul 
dalom ülnének diadal

TÁRJ
lilKSYÍl £l

fFolyu
Az idő nem voltl 

hogy hol kaphatta a hal 
Az jutott eszébe. I 

mában '-lfeledte 8milai| 
foglalni.

Most tapasztalva,
fog vallhatni, helyre aki 

Megrendelte tehát, \ 
a börtön boneztermébe 
Kipattanva paripájára 
a Violenszky palotába.

Mire oda ért, a 
oszlott már. hogy p*| 
kénytelen bízni addig, j 

Csupán a lefoglalal 
rohant föl a lépeeózetenl


